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Az önálló laboratórium témám viselkedésmodellezési feladatok gépi értékelése volt, amihez a 

motivációt a megújuló mintatanterv adta. A fő célkitűzés a megnövekedett hallgatói létszámú, 

Rendszermodellezés című tárgy házi-feladat beadó rendszerének fejlesztése volt, automatizált 

modellvizsgálat bevezetésével. A tárgy keretein belül BPMN üzleti folyamat modellezőre van szükség, így 

a félév első felében ilyen eszközöket ismertem meg. 

A Rendszermodellezés tárgy szempontjából fontos követelmény volt, hogy egy egyszerűen 

használható szoftver legyen, és tudja a tárgyhoz szükséges teljesítménymetrikákat mérni. Az automatikus 

modellvizsgálat feltétele pedig megkövetelte, hogy a szimulációs folyamat kimenthető legyen egy jól 

feldolgozható adatstruktúrába, valamint, hogy a modell exportálható legyen .xpdl vagy .bpmn szabványos 

formátumokba. 

A keresgélés közben több programot is megismertem, mint például az Eclipse BPMN2 Modeler, a 

Bonita BPM, az ADONIS, a WebSphere Business Modeler és az Eclipse Stardust. Ezek közül a Bonita-t az 

alkalmatlan szimulálási lehetőségek miatt vetettem el első körben, és az ADONIS-szal is hasonló 

problémák voltak. Mindkét eszköz ingyenes verziója nagyon nagy kompromisszumot követel meg a 

felhasználótól. 

A két legígéretesebb eszköznek a WebSphere és a Stardust bizonyult, de mindkettőnek vannak 

hiányosságai. Amíg a WebSphere-ben nincs lehetőség a szimulációs adatok adatbázisba mentésére (a 

használható teljesítménymetrikák ellenére), addig a Stardust hiába tudja kimenteni az adatokat, ha az 

nagyságrendekkel több időbe kerül, mint a grafikus felületen megjeleníteni. Ugyanis ez a folyamat nagyon 

erőforrás-igényesnek bizonyult. Ilyen feltételekkel nem lehet automatikus modellvizsgálatot végrehajtani. 

A félév során levonható az a konklúzió is, hogy a BPMN folyamat alapú modellezők talán nem is 

használhatóak oktatási célra és automatizált feldolgozásra. Úgy tűnik, hogy csak arra jók, amikre valóban 

tervezték őket, vagyis üzleti folyamatok modellezésére és támogatására. 


